

# ПОЛНЫЙ ПРОИЗВОДСТВЕННЫЙ ЦИКЛ: ПРОШЛОЕ ИЛИ БУДУЩЕЕ АРМАТУРОСТРОЕНИЯ?



САВЕЛЬЕВ СЕРГЕЙ СЕРГЕЕВИЧ  
Технический директор

На арматуростроительном рынке России и стран СНГ сейчас присутствует большое количество предприятий. Здесь вы можете встретить как крупные производственные объединения с вековой историей, так и заводы, появившиеся на свет в последние несколько лет, ну а о том, что с распадом СССР постсоветское пространство захлестнул вал зарубежной арматуры, и вовсе не приходится говорить. Давайте вместе попробуем разобраться, каковы отличия между основными игроками арматурного рынка.

**З**десь мы можем столкнуться с предприятиями полного цикла, с заводами, работающими по принципам аутсорсинга, а также с предприятиями, ограничивающими свои производственные операции наклеиванием шильдика с собственным наименованием на готовую продукцию.

Какой же путь является оптимальным для арматуростроения?

Этот вопрос, безусловно, не имеет однозначного ответа. У каждого варианта есть свои преимущества и недостатки. В начале 1990-х годов наше предприятие только начинало свою историю, и мы столкнулись с серьезной проблемой, которая в полной мере не решена во многих отраслях промышленности и сегодня.

После распада Советского Союза отчетливо проявился дефицит в конкурентоспособных узкоспециализированных предприятиях. Начинающие компании были не в состоянии наладить производство какой-либо востребованной продукции в силу отсутствия необходимых производственных мощностей, возможности производить комплектующие

на производственных мощностях сторонних предприятий.

Столкнувшись с частыми срывами поставок, низким качеством комплектующих, отсутствием предприятий, готовых выполнять некоторые производственные операции, мы встали перед сложным выбором: необходимо было либо закупать комплектующие за рубежом, либо создавать полный производственный цикл на собственном предприятии.

Закупая узлы для нашего оборудования за границей, мы оказывались заложниками скачков курсов валют и административных барьеров. Выстраивание же полного цикла производства было весьма затратным, и мы, конечно же, опасались того, что не сможем обеспечить должный контроль всех этапов изготовления продукции.

Изучив как отечественный, так и мировой опыт мы пришли к выводу, что создание предприятия, производящего надежную конкурентоспособную арматуру в полном производственном цикле, является вполне выполнимой задачей. Мы просто не могли поступить иначе, так как помимо прочего для нашего предприятия была

стратегически важна технологическая независимость.

Итак, решив построить на базе нашего завода замкнутый цикл производства, мы во многом заимствовали систему контроля качества у отечественных оборонных предприятий, но помимо этого год от года мы впитывали и применяли опыт крупнейших международных корпораций, внедряли современные системы управления и контроля. Мы постарались взять лучшее от всех систем.

И сегодня у нас успешно введена и действует система менеджмента качества ISO 9001:2008, компания сертифицирована Американским институтом нефти на право применения монограммы API 6D, наша продукция имеет сертификат соответствия Европейской директиве 97/23/ЕС, на предприятии внедряется специально разрабатываемая под наши нужды система автоматизированного управления внутренними процессами.

Сегодня мы с гордостью можем сказать, что наше производство полностью соответствует ведущим мировым стандартам и ни в чем не уступает ведущим европейским производителям.



ООО «ТД «Маршал»  
121170, г. Москва,  
ул. Неверовского, д. 9, оф. 411  
Тел./факс: +7(495) 961-32-24  
e-mail: info@tdmarshal.ru  
www.tdmarshal.ru